
 

Comune di Monte Argentario 
( Provincia di Grosseto ) 

Piazzale dei Rioni , 8 – Porto S. Stefano 
Tel. 0564-811911 

ORIGINALE 
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N°5 DEL 12-01-2009 

Sessione Ordinaria – Prima Convocazione – Seduta Pubblica 
Oggetto: RISPOSTA AD INTERROGAZIONI 
 
L’anno Duemilanove addì Dodici del mese di Gennaio alle ore 15:00 e segg., nella Sala delle 
Adunanze della Sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale nelle forme di legge, previa 
trasmissione degli inviti scritti, come da referto in atti. 
 
Presiede l’adunanza il Sig. CERULLI ARTURO –  Sindaco. 
Del consesso fanno parte i Sigg.: 

Presenti Assenti 
CERULLI ARTURO (Sindaco) 
BAGNOLI AZELIO (Vice Sindaco) 
TORTORA AFFRICO (Consigliere) 
BALLERANO ALFREDO (Consigliere) 
BAFFIGI IVO (Consigliere) 
BENVENUTI GUIDO (Consigliere) 
AMATO UMBERTO (Consigliere) 
GALATOLO GIANNI (Consigliere) 
BUSONERO CLAUDIO (Consigliere) 
FANTERIA CLAUDIO (Consigliere) 
SCHIANO PRISCILLA (Consigliere) 
BALLERANO MARIA DE AFRICA 
(Consigliere) 
ARIENTI FABRIZIO (Consigliere) 
SCHIANO MAURO (Consigliere) 
SORDINI GIUSEPPE (Consigliere) 
FANCIULLI PIER GIORGIO (Consigliere) 
BARTOLINI ELEOPOLDO (Consigliere) 
ALOCCI NAZZARENO (Consigliere) 
BRACCI LORENZO (Consigliere) 
CANALICCHIO MARIA ROSA (Consigliere) 

COSTANZO MAURO (Consigliere) 

Totale Presenti: 20 Totale Assenti: 1 
Partecipa il Segretario Generale Dr. Alfonso FERRAIOLI, incaricato della redazione del presente 
verbale.  
 

IL PRESIDENTE 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta l’adunanza ed invita i presenti alla 
trattazione dell’argomento indicato in oggetto (ore ). 16,10 



  
 
 
 
Sono presenti gli  assessori esterni Enzo TURBANTI e Maurizio PICA . 

 
Il Sindaco introduce le interrogazioni. Sono due, entrambe sulla SAILING WEEK 
Su invito dei Consiglieri legge l’interrogazione prot. n.30564 dell’1/12/2008 presentata dal gruppo 
“Gente dell’Argentario”, che si allega alla presente. 
 
Il Consigliere Schiano Mauro interviene per illustrare l’interrogazione presentata e aggiunge che 
secondo lui bisogna fare uno sforzo comune per superare la fase di crisi in cui versa l’economia di 
Monte Argentario. 
Ospitare una manifestazione del genere o similare dà lustro all’Argentario e ritiene che essendo 
manifestazioni che vengono pubblicizzate su riviste di settore sono importanti per il turismo. 
 
Risponde il Sindaco confermando che la Sailing Week 2009 non si terrà a Porto S.Stefano perchè 
l’organizzazione della manifestazione dell’AIVE e non del Comune di Monte Argentario né dello 
Yachting Club, ha scelto un’altra tappa per quest’anno che è Marciana Marina all’Isola d’Elba.  
L’Amministrazione Comunale è preoccupata e dispiaciuta che questa prestigiosa settimana velica non 
si farà. 
Comunque garantisce che verranno organizzati altri eventi. 
Il Sindaco comunica che ha avuto diretti contatti con un rappresentante dell’AIVE per organizzare la 
manifestazione nel 2010 e ha dato la disponibilità per sostituire rinunce di altri Comuni  già nel 2009. 
Appena eletti non si sono sentiti in grado di organizzarla.  
Prende atto della preoccupazione di Gente dell’Argentario e spera che il prossimo anno la Sailing 
Week ritorni. 
Garantisce che comunque nel 2009 saranno organizzati molti eventi, tanto che ci sarà da “annoiarsi” 
dagli eventi che andranno ad organizzare. 
 
Il Consigliere Schiano Mauro si dichiara favorevolmente colpito dal dispiacere espresso 
dall’Amministrazione Comunale. 
Da questo punto di vista l’impegno a cercare eventuali manifestazioni che possano sostituire l’evento e 
l’organizzazione prevista per  il 2010 non può che far piacere. 
Mostra dispiacere per avere la certezza che la manifestazione non si terrà. 
Sull’aspetto della Sailing Week ponevano una domanda, quali erano i motivi addotti dall’AIVE per 
aver escluso la tappa dell’Argentario soprattutto perché quando si esce da un circuito poi è più difficile 
rientrarci. 
Sottolineano che la ritenevano un’iniziativa meritevole  e che vada perseguita. 
 
Il Sindaco tiene a precisare, rispetto alla domanda specifica fatta, che le motivazioni ufficiali e 
ufficiose sono poco chiare e che è stata una scelta unilaterale degli organizzatori. L’Amministrazione 
Comunale è venuta a conoscenza prima da voci informali e dopo, quando è stato chiesto formalmente, 
l’AIVE ha risposto che   non si sono sentiti ben accolti dalla popolazione dell’Argentario, per aver 
preso troppe multe, perché mancavano gli spazi loro necessari e non si sono sentiti graditi. 
 



♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
 
Il  Sindaco introduce e legge la  seconda interrogazione, prot. n. 31526 dell’11/12/2008                             
presentata dal gruppo  “Partito Democratico Monte Argentario” che si allega alla presente 
deliberazione. 
L’attuale amministrazione ha ricevuto questa importante manifestazione dalla precedente, che oggi è 
l’interrogante.  
Il Sindaco si scusa per non essere riuscito a far niente per riproporre l’evento anche quest’anno perché 
è stata una decisione unilaterale dell’AIVE. 
Rimprovera il PD per non aver stipulato in passato un protocollo d’intesa con chi organizzava l’evento 
per vincolarli. 
Tuttavia ci sono altri organizzatori di eventi che ambiscono all’Argentario, Pasqua Vela e tanti altri. 
Precisa che l’Amministrazione pur di trovare un accordo con l’AIVE ha cercato di incontrare 
l’organizzazione ma ad oggi non è possibile più far niente. 
 
Il Consigliere Alocci interviene sperando che ci fosse almeno uno spiraglio ma la decisione 
unilaterale dell’AIVE non gli porterà effetti positivi. 
La tappa all’Argentario era diventata un appuntamento importante, ed era piaciuta soprattutto per la 
caratteristica geografica unica di questa zona. 
Queste iniziative servono ad aprire le porte, che altrimenti non si aprirebbero mai. 
Sicuramente i partecipanti gradivano la tappa all’Argentario, meno gli organizzatori. 
La zona della Pilarella con 10 anni di Sailing Week ha cambiato faccia. C’era una vera e propria gara a 
migliorare i locali ed anche questa è una forma di accoglienza, e la cittadinanza aspettava questo 
appuntamento e tutto quello che vi era connesso, anche perché si riversava come beneficio per le 
attività del paese, senza dimenticare poi l’aspetto sportivo. 
In questa zona sono passati i migliori nomi della Vela Sportiva Mondiale, anche questo era motivo di 
vanto e prestigio. 
Se ci fosse un filo di speranza consiglia il Sindaco di coltivarlo, di assecondarlo, di fare in modo che gli 
organizzatori rimpiangano di non essere venuti all’Argentario. 
L’amministrazione da lui guidata aveva aperto, nel mondo della Vela Sportiva, dello Yacht classico, 
una finestrella molto importante. 
E’ convinto che non c’è stata insensibilità, forse l’organizzazione aveva già previsto di andare via. 
C’è stato forse il fatto di non aver saputo valutare che gli organizzatori avevano già deciso e forse 
bisognava fare in modo di far capire che sì l’anno scorso la partecipazione è stata in tono minore ma 
ciò era dovuto al fatto che contemporaneamente c’era un’altra manifestazione più importante in altro 
luogo.  
Forse un giorno verranno all’Argentario prima di andare da un’altra parte. 
Bisogna  fare in modo che questo avvenga, sia per il campo di gara che per i servizi offerti. 
 
 
Interviene il Sindaco per ribadire ancora una volta che lo scorso anno è mancata l’integrazione con il 
paese cui il Consigliere Alocci faceva riferimento. 
All’Amministrazione piacerebbe invece che ci fosse più integrazione con il paese e sperano che ciò 
avvenga con le altre manifestazioni come ad esempio Pasqua Vela. 
Ringrazia il Consigliere Alocci per tutto ciò che ha detto che lo trova pienamente concorde. 
 
 



Si da atto che durante la presente seduta sono state registrate le seguenti uscite: 
 
Alle ore 16,24 esce e rientra alle 16,25 il Consigliere Baffigi Ivo  
Alle ore 16,26 esce e rientra alle 16,29 il Consigliere Fanciulli Piergiorgio  
Alle ore 16,36 esce e rientra alle 16,47 l’ Assessore  Fanteria Claudio  
Alle ore 16,37 esce e rientra alle 16,38 il Consigliere Fanciulli Piergiorgio  
Alle ore 16,38 esce e rientra alle 16,39 il Consigliere  Canalicchio Maria Rosa  
Alle ore 16,40 esce e rientra alle 16,39 il Consigliere  Arienti Fabrizio 
  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

ne prende atto.



DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N°5 DEL 12-01-2009 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL  SEGRETARIO GENERALE 
Ing. Arturo CERULLI Dr.Alfonso FERRAIOLI 

 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
 
 
 
 
 
 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si certifica l’affissione all’Albo dal 
267/00). 

 19/02/2009 per 15 giorni consecutivi (art.124/1 TUEL 

Monte Argentario, 19/02/2009 IL SEGRETARIO GENERALE 
 Dr.Alfonso FERRAIOLI 
 
 
 
IL PRESENTE ATTO: E’ DIVENUTO ESECUTIVO IN DATA ____________________ 
 
 
Monte Argentario,   IL SEGRETARIO GENERALE 
 Dr.Alfonso FERRAIOLI 
 
 
VERBALE APPROVATO CON DELIBERA C.C. ___________ DEL _______________ 
 
 
 
 
 
 
 


